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Ответы: ОГЭ по Истории
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18. Правильный ответ должен содержать следующие элементы:
1) исторический деятель – Емельян Пугачёв;
2) год – 1770-ые г.
Каждый элемент может быть засчитан только при условии отсутствия неверных
позиций в этом элементе наряду с верной

19. Могут быть указаны следующие объяснения:
1) «быть верноподданными рабами собственной нашей короне»;
2) «награждаем головами и бородами, вольностью и свободою»;
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3) освобождение от рекрутских наборов и податей;
4) право владеть «землями, лесными, сенокосными угодьями и рыбными ловлями, и
соляными озёрами без покупки и без оброку»;
5) освобождение от всех податей в пользу дворянства

20. Правильный ответ должен содержать следующие события (процессы):
– окончание русско-турецкой войны 1768–1774 гг.;
– подписание Кючук – Кайнаджийского мира;
– участие России в первом разделе Речи Посполитой;
– начало проведения губернской реформы;
– в 1773 году издаётся закон о терпимости всех вероисповеданий;
(Могут быть указаны другие события (процессы).)
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Правильный ответ должен содержать следующие элементы:
1) правильный ответ – повышение престижа Руси на международной арене;
2) объяснение, например:
– благодаря принятию христианства повысился престиж Киевской Руси на
международной сцене: князья могли совершать династические браки, заключать
равноправные договоры (преемник князя Владимира, Ярослав Мудрый заключал
династические браки, отдавая своих дочерей замуж за французского и шведского
королей, таким образом, укрепляя внешнеполитические отношения).
(Может быть приведено другое, близкое по смыслу объяснение.)
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Могут быть приведены факты (положения)
1) одним из направлений деятельности обоих правителей было повышение
боеспособности российской армии (при Алексее Михайловиче полки нового строя
стали основной частью вооружённых сил; Пётр I создал регулярную армию);
2) оба правителя стремились подчинить церковь государству
(Алексей Михайлович добился отстранения от должности патриарха Никона; Пётр I
упразднил патриаршество);
3) одним из направлений внешней политики обоих правителей была борьба за выход к
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Балтийскому морю (Русско-шведская война 1656–1658 гг. и Северная война).
Могут быть приведены другие факты
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Правильный ответ должен содержать следующие элементы:
1)монарх – Пётр Первый; Пётр Великий;
2) крепость – Азов;
3) причина (предпосылка), например:
– отсутствие военного флота помешало блокировать крепость с моря и позволило
врагу подвозить боеприпасы и подкрепления;
– отсутствие единого командования препятствовало взаимодействию отрядов, из
которых состояло российское войско;
– успеху российского войска мешала нехватка тяжёлой осадной артиллерии.
(Может быть дан другой ответ на вопрос.)


